Сценарий внеклассного  мероприятия «Знатоки природы» по окружающему миру для учащихся 2 класса
Ковалева Светлана Юрьевна, учитель начальных классов  

МОУ СОШ №15 г. Балашова Саратовской области
Статья отнесена к разделу: внеклассная работа, экологическое воспитание
_____________________________________________________________________________
Цели и задачи : 
1.Актуализировать знания детей о живой и неживой природе, о животных и растениях.

2.Способствовать расширению кругозора учащихся, развитию творческих способностей.

3.Воспитывать  любовь  к природе, стремление её охранять и беречь.
Форма проведения: КВН 

Подготовка: 

-составление сценария;

-подбор музыкального оформления мероприятия, книг для выставки;
- изготовление раздаточного материала для конкурсов;

-приобретение призов для награждения победителей
Оформление:  украшенная плакатами и рисунками доска
Оборудование: картинки животных, загадки, музыкальное оформление, раздаточный материал для конкурсов, разрезные буквы, выставка книг авторов, пишущих о природе, жетоны, призы для награждения победителей
Ход мероприятия.

1. Вступление 

-Здравствуйте, ребята! Сегодня мы собрались для того, чтобы поиграть в КВН. Поговорить о природе и проверить, что вы о ней знаете.

2. Основная часть.
1 конкурс – название, девиз, эмблема  команд
2-й конкурс - "Разминка” 

-Каждая игра КВН начинается с разминки, поэтому и мы не будем нарушать традицию. 

Я буду задавать вопросы командам по очереди. На обдумывание даётся 5 секунд. Если одна команда не смогла ответить, на этот же вопрос отвечает следующая команда.
- Что видно только ночью? (звезды, луна)

 - Летом греет , зимой холодит. (Солнце)

 - Без рук, без ног, а бежит. (вода)

 - Дышит, растет, а ходить не может. (Растение)

 - В лесу на ножке выросла лепешка. (Гриб)

 - Под мостиком виляет хвостиком. (Рыба)

 - На шесте – дворец, во дворце – певец. (Скворец)

 - Ползун ползет, иглы везет. (еж)

-На всех глядит он свысока. (жираф)

-Крупнейший африканский хищник из породы кошачьих. (лев)

 - Самый крупный хищник. (белый медведь)

 - Она похожа на тетрадь в линию. (зебра)

Жюри оценивает конкурс. 

3-й конкурс – Почтовый ящик 

-Ребята, на наш адрес пришло три письма. Угадайте, кто их писал. 

Капитаны разбирают письма. Посовещавшись, они зачитывают письмо-описание и называют отгаданное животное. 

1.  Шерсть и рыжеватая по цвету, и походит на сосновую кору. Гнездо сооружает около вершины ели или пихты. Питаются орехами, семенами, грибами, ягодами. Основной корм – семена хвойных деревьев. (Белка.)

2. Это хищник. Похож на большую собаку. Называют их санитарами леса, так как они в первую очередь нападают на больных и ослабленных животных… (Волк.)

3. Живет в озерах, болотах, топях и трясинах. Проводит день в сладкой дремоте. Когда пролетает какое-нибудь насекомое, оно выбрасывает липкий язык и, поймав добычу, быстро ее проглатывает. Вечернюю зарю встречают эти земноводные большими компаниями с обязательным концертом… (Лягушка.)

Жюри оценивает конкурс. 

Пока капитаны готовятся, члены команд угадывают  животных (на показываемых иллюстрациях) 

4 конкурс «Растения» 

   1. Не огонь, а жжется. (крапива)

 2. Чей пух по городу летает?

 Среди июля – снегопад.

 Прохожие его ругают,

 А это ветер виноват. (тополь)

3. Мягок, а не пух,

 4. Зелен, а не трава. (мох)

 5. Дерево, из которого делают спички. (осина)

6. На солнце я похожий,

 И солнце я люблю,

 За солнцем поворачиваю

 Голову свою. (подсолнечник)

- На какие группы делятся растения по высоте?

 -Знаете ли вы, какое растение самое высокое?

 - Деревья достигают наибольших для высших растений размеров. Максимальная высота деревьев – у эвкалиптов и секвой – около 150 м.

 А среди кустарников встречаются и низкие кустарнички. Это маленькие кустарнички высотой не более 50 см, в среднем 10-30 см. В лесах кустарнички образуют низкий кустарничковый ярус, иногда вместе с травами (черника, брусника).

Кто больше знает  названий цветов. Каждой команде даются листки для записи названий цветов.
 Конкурс оценивается. Жюри зачитывает записанные командами названия цветов.
5 конкурс 
Кроссворд «Птицы»
1. Щиплет за пятки – беги без оглядки. (гусь)

 2. Днем молчит, ночью кричит. (Филин)

 3. Начальник невелик, а долго спать не велит. (петух)

 4. Какая птица строит гнездо на крыше домов? (аист)
 5. Какая из птиц нашей страны летает быстрее всех? (стриж)
 6. Самая певчая птица России. (соловей)

 7. Посередь деревьев кузнецы поют. (дятел)

 8. Мать – отца не знаю, но часто называю,

 Детей знать не буду, чужим сбуду. (кукушка)

- Какая из летающих птиц самая большая? (ответы детей)

 Выступление уч-ся – рубрика «Это интересно».

 Скорость полета у разных птиц очень различается. Самая большая из измеренных скоростей у стрижей, домашний голубь пролетает около 96 км/ч, а колибри- 80-88 км / ч.
6 конкурс  «Угадай-ка»

1.Выпучив глаза следит, 

 По- французски говорит,

 По-блошьи прыгает,

 По - человечьи плавает. (лягушка)

 2. Кто на себе свой дом носит? (улитка)

 3. Не кузнец, а с клещами. (рак)

 4.Кровь пью, а жизнь даю. (пиявка)

 5.Он превращается в лягушку. (головастик)

  6. Кто ходит в каменной рубахе? (черепаха)

Каждой команде даются буквы, из которых надо собрать название рыбы.

1-карась

2-окунь

3-сазан

7-й конкурс – "Пантомима” 

Командам раздаются карточки с заданием изобразить животное. 

Даётся время на обсуждение и подготовку. Затем пантомима показывается, а команды-соперницы угадывают животное. 

Задание для 1-й команды: 

Изобразить дрессированного медведя в цирке. 

Задание для 2-й команды: 

Изобразить утку, которая обучает своих гусят хождению "гуськом”. 

Задание для 3-й команды: 

Изобразить обезьян в зоопарке. 

Жюри оценивает конкурс. Просмотр пантомим. Подведение итогов, подсчет жетонов .
8 конкурс  «Насекомые».

 -Вспомним насекомых.

 1.Не птичка , а с крыльями. (бабочка)

 2Шли плотвички без топоров, срубили избу без углов. (муравьи)

3.Летающий кровопийца. (комар)

 4. Кто за печкою живет, спать мне ночью не дает? (сверчок)

 5. Гудит мохнатенький, летит за сладеньким. (пчела)

 6. Не солнце, не огонь, а светит. (светлячок)

Выступления уч-ся – рубрика «Это интересно».

 Скорость полета насекомых невелика. Пчела пролетает в среднем 10-20 км в ч, шмель – 3,5 ; муха – 2; златоглазка – полкилометра. Зато слепни летят с быстротой до 40 км в ч , бабочки-бражницы – около 60 км.

3.  Итог 
 -Вот и подошло к концу наше сегодняшнее путешествие в природу .

 Сейчас мы подведем итоги КВНа и определим знатоков природы.
 (Подсчет жетонов и награждение победителей.)
-Ребята, легко ли вам было выполнять задания? (Ответы детей.)

- Ребята, чтобы знать природу, мало её наблюдать и изучать. Надо ещё читать книги о ней. Я приглашаю вас побывать в нашей школьной библиотеке. Там вы найдёте много книг замечательных авторов: Николая Сладкова, Веры Чаплиной, Михаила Пришвина, Георгия Скребицкого, Геннадия Снегирёва. Есть в библиотеке и энциклопедии о животных. 

(Показываю книги отдельных авторов.)
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